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correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Raciocínio Lógico e Matemático (05 
questões), Legislação aplicada à EBSERH (05 questões), Legislação aplicada ao SUS (05 questões) e Conhecimentos 
Específicos (25 questões).

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente, 

solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido.

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.
V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique 
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VI.  Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartão de 
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VII. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início. 
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IX. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo 

no próprio cartão de respostas. 
X. A leitora óptica não registrará as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcação de mais de uma alternativa.                                
XI. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 
XII. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas 

no caderno não serão levadas em consideração. 
XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares. 
 

Boa Prova!

LEIA COM  ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO

1  

31  26

2  

32  27  

3  

33  28

4  

34  29 

5 

35 30 

6       

36       

7  

37  

8 

38 

9  

39  

10  

40  

11  

41  

12  

42  

13  

43  

14  

44  

15  

45  

16  

46  

2117  

47  

2218  

48  

2319  

49  

2420  

50  

25  



RASCUNHO



1IBFC_08

LÍNGUA PORTUGUESA

Texto 
Minhas

maturidade
Circunspecção, siso, prudência.

(Mario Prata)

 É o que o homem pensa durante anos, enquanto envelhece. 
Já está perto dos 50 e a pergunta ainda martela. Um dia ele vai 
amadurecer.
 Quando um homem descobre que não é necessário 
escovar os dentes com tanta rapidez, tenha certeza, ele virou 
um homem maduro. Só sendo mesmo muito imaturo para 
escovar os dentes com tanta pressa.
 E o amarrar do sapato pode ser mais tranquilo, arrumando-
se uma posição menos incômoda, acertando as pontas.
 [...]
 Não sente culpa de nada. Mas, se sente, sofre como 
nunca. Mas já é capaz de assistir à sessão da tarde sem a 
culpa a lhe desviar a atenção.
 É um homem mais bonito, não resta a menor dúvida.
 Homem maduro não bebe, vai à praia.
 Não malha: a malhação denota toda a imaturidade de 
quem a faz. Curtir o corpo é ligeiramente imaturo.
 Nada como a maturidade para perceber que os intelectuais 
de esquerda estão, finalmente, acabando. Restam uns cinco.
 Sorri tranquilo quando pensa que a pressa é coisa daqueles 
imaturos.
 O homem maduro gosta de mulheres imaturas. Fazer o 
quê?
 Muda muito de opinião. Essa coisa de ter sempre a mesma 
opinião, ele já foi assim.
 [...]
 Se ninguém segurar, é capaz do homem maduro ficar com 
mania de apagar as luzes da casa.
 O homem maduro faz palavras cruzadas!
 Se você observar bem, ele começa a implicar com horários.
 A maturidade faz com que ele não possa mais fazer 
algumas coisas. Se pega pensando: sou um homem maduro. 
Um homem maduro não pode fazer isso.
 O homem maduro começa, pouco a pouco, a se irritar com 
as pessoas imaturas.
 Depois de um tempo, percebe que está começando é a 
sentir inveja dos imaturos.
 Será que os imaturos são mais felizes?, pensa, enquanto 
começa a escovar os dentes depressa, mais depressa, mais 
depressa ainda.
 O homem maduro é de uma imaturidade a toda prova.
 Meu Deus, o que será de nós, os maduros?

1) O texto começa a estabelecer uma lógica sobre a ideia 
de maturidade que, ao final, é desconstruída. Isso 
fica marcado, de modo descontraído, principalmente 
porque: 
a)  há um questionamento sobre a felicidade dos imaturos. 
b)  é feito um apelo a Deus pela maturidades dos maduros. 
c)  o maduro começa a escovar os dentes cada vez mais 

depressa. 
d)  os imaturos sentem inveja da vida dos maduros. 
e)  os maduros revelam uma certeza em relação ao futuro. 

2) Em “O homem maduro é de uma imaturidade a toda 
prova.” (19º§), para provocar expressividade, foi 
empregada uma figura de estilo que se caracteriza, 
sobretudo:
a)  pela comparação implícita entre objetos concretos.
b)  por uma associação lógica de uma parte que remete ao 

todo.
c)  pela tentativa de suavização de uma ideia considerada 

ilógica.
d)  pelo emprego de palavras que apontam para sentidos 

contrários.
e)  pela atribuição de características humanas a seres 

inanimados.

3) No terceiro parágrafo, o vocábulo destacado em “E o 
amarrar do sapato pode ser mais tranquilo,” deve ser 
classificado morfologicamente como: 
a)  verbo.
b)  adjetivo. 
c)  substantivo. 
d)  advérbio.
e)  pronome. 

4) A oração destacada em “Não sente culpa de nada. Mas, 
se sente, sofre como nunca.” (4º§) introduz no período 
em que se encontra um valor semântico de: 
a)  condição. 
b)  concessão. 
c)  consequência. 
d)  conformidade. 
e)  causa. 

5) Em “Sorri tranquilo quando pensa que a pressa é coisa 
daqueles imaturos.”, o termo em destaque exerce a 
função sintática de: 
a)  adjunto adnominal. 
b)  predicativo do sujeito. 
c)  adjunto adverbial. 
d)  objeto direto. 
e)  complemento nominal. 

Considere o fragmento abaixo para responder às questões 
6 e 7 seguintes: 

“Depois de um tempo, percebe que está começando é a sentir 
inveja dos imaturos.” (17º§)

6) O emprego da vírgula justifica-se por: 
a)  isolar uma oração subordinada adverbial. 
b)  marcar a presença de um aposto explicativo. 
c)  separar orações coordenadas assindéticas. 
d)  indicar a presença de um vocativo. 
e)  acompanhar um termo deslocado da ordem direta.

7) A presença do verbo “começando” permite ao leitor 
inferir a seguinte postura do maduro. 
a)  sempre sentiu inveja dos imaturos.
b)  acha que a vida dos imaturos é pior.  
c)  nunca desejou a vida dos imaturos. 
d)  espera que sua vida madura melhore. 
e)  acreditava antes que sua vida era melhor.

8) A ideia de plural proposta pelo pronome do título não 
concorda com o termo “maturidade”, mas com as 
ideias do subtítulo. A “prudência” é uma delas. Seria 
um exemplo dessa característica a seguinte atitude 
descrita no texto: 
a)  “Mas já é capaz de assistir à sessão da tarde sem a 

culpa a lhe desviar a atenção.” (4º§)
b)  “É um homem mais bonito, não resta a menor dúvida.” 

(5º§)
c)  “Nada como a maturidade para perceber que 

os intelectuais de esquerda estão, finalmente, 
acabando.”(8º§)

d)  “Se pega pensando: sou um homem maduro. Um 
homem maduro não pode fazer isso.” (15º§)

e)  “O homem maduro faz palavras cruzadas!” (13º§)

9) O vocábulo “circunspecção”, também presente no 
subtítulo, deve ser entendido como sinônimo de: 
a)  precaução. 
b)  animação. 
c)  dedicação. 
d)  organização. 
e)  limitação.
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10) No quarto parágrafo, o pronome destacado em “Mas já 
é capaz de assistir à sessão da tarde sem a culpa a lhe 
desviar a atenção.” cumpre um papel coesivo à medida 
que retoma a seguinte ideia: 
a)  desviar. 
b)  maduro.
c)  culpa. 
d)  capaz. 
e)  sessão. 

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO

11) Numa pesquisa sobre a preferência entre dois esportes, 
chegou-se ao seguinte resultado: 130 (cento e trinta) 
gostavam de vôlei, 85 (oitenta e cinco) gostavam de 
vôlei e basquete e 70 (setenta) gostavam de somente 
um dos dois. Se todos os entrevistados escolheram 
pelo menos um dos esportes, então o total de pessoas 
que gostam somente de basquete é de:
a)  35
b)  45
c)  15
d)  55
e)  25

12) Mara leu 
5
1

 
das páginas de um livro numa semana.  

 Na segunda semana, leu mais 
3
2

 
de páginas. Se ainda  

 faltam ler 60 (sessenta) páginas do livro, então o total 
de páginas do livro é de:
a)  300
b)  360
c)  400
d)  450
e)  480

13) Ao comprar um produto, José obteve um desconto 
de 12% (doze por cento) por ter pago à vista e pagou 
o valor de R$ 105,60 (cento e cinco reais e sessenta 
centavos). Nessas condições, o valor do produto, sem 
desconto, é igual a:
a)  R$ 118,27
b)  R$ 125,00
c)  R$ 120,00
d)  R$ 130,00
e)  R$ 115,00

14) Seja a proposição P: 20% de 40% = 8%  e a proposição Q: 
Se ¾ do salário de João é R$ 720,00, então o salário de 
João é maior que R$ 1000,00. Considerando os valores 
lógicos das proposições P e Q, podemos afirmar que:
a)  o valor lógico da conjunção entre as duas proposições é 

verdade
b)  o valor lógico da disjunção entre as duas proposições e 

falso
c)  o valor lógico do bicondicional entre as duas proposições 

é verdade
d)  o valor lógico do condicional,  P então Q, é falso
e)  o valor lógico do condicional, Q então P, é falso

15) A frase “O atleta venceu a corrida ou a prova foi 
cancelada” de acordo com a lógica proposicional é 
equivalente à frase:
a)  Se o atleta não venceu a corrida, então  a prova foi 

cancelada
b)  Se o atleta venceu a corrida, então a prova foi cancelada
c)  Se o atleta venceu a corrida, então a prova não foi 

cancelada
d)  Se o atleta não venceu a corrida, então a prova não foi 

cancelada
e)  Se a prova não foi cancelada, então o atleta não venceu 

a corrida

LEGISLAÇÃO APLICADA À EBSERH

16) O Decreto nº 7.661, de 28 de dezembro de 2011 que 
aprova o Estatuto Social da Empresa Brasileira de 
Serviços Hospitalares –EBSERH, determina as regras 
para composição do Conselho de Administração. 
Analise as alternativas abaixo e assinale a correta.
a)  O Conselho de Administração é o órgão de orientação 

superior da EBSERH, sendo composto por 10 membros, 
nomeados pelo Ministro de Estado da Educação

b)  O Presidente da Empresa poderá exercer a Presidência 
do Conselho, ainda que interinamente

c)  Dentre os membros que comporão o Conselho de 
Administração, quatro membros serão indicados pelo 
Ministro de Estado da Educação, sendo que, um será o 
Presidente do Conselho e o outro, substituto nas suas 
ausências e impedimentos

d)  Dentre as indicações realizadas um membro será 
indicado pela Associação Nacional dos Dirigentes das 
Instituições Federais de Ensino Superior - ANDIFES, 
sendo reitor de universidade federal ou diretor de 
hospital universitário federal

e)  O prazo de gestão dos membros do Conselho de 
Administração será de três anos, contados a partir da 
data de publicação do ato de nomeação, podendo ser 
reconduzidos por igual período

17) A Lei Federal nº 12.550, de 15 de dezembro de 2011 
determina que  a EBSERH, respeitado o princípio da 
autonomia universitária, poderá prestar os serviços 
relacionados às suas competências mediante contrato 
com as instituições federais de ensino ou instituições 
congêneres. Em seu art. 6º a legislação especifica quais 
são as instituições congêneres. Analise as alternativas 
abaixo e assinale a que aponta corretamente essa 
especificação.
a)  Consideram-se instituições congêneres, para efeitos 

desta Lei, as instituições públicas que desenvolvam 
atividades de ensino e de pesquisa na área da saúde 
e que prestem serviços no âmbito do Sistema Único de 
Saúde - SUS

b)  Consideram-se instituições congêneres, para efeitos 
desta Lei, as instituições públicas e privadas que 
desenvolvam atividades de ensino e de pesquisa na 
área da saúde e que prestem serviços no âmbito do 
Sistema Único de Saúde - SUS

c)  Consideram-se instituições congêneres, para efeitos 
desta Lei, as instituições públicas e privadas que 
incentivem atividades de ensino e de pesquisa na área 
da saúde e que prestem serviços no âmbito do Sistema 
Único de Saúde - SUS

d)  Consideram-se instituições congêneres, para efeitos 
desta Lei, as instituições privadas que incentivem 
atividades de ensino e de pesquisa na área da saúde 
e que prestem serviços no âmbito do Sistema Único de 
Saúde - SUS

e)  Consideram-se instituições congêneres, para efeitos 
desta Lei, as instituições públicas que desenvolvam 
atividades de ensino e de pesquisa na área da saúde e 
que prestem serviços no âmbito nacional e internacional
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18) O Regimento Interno da EBSERH - Empresa Brasileira 
de Serviços Hospitalares – determina as competências 
da Chefia de Gabinete da Diretoria Vice-Presidência 
Executiva. Considerando as atribuições que lhe são 
determinadas, assinale a alternativa INCORRETA.
a)  Prestar assistência direta e imediata ao Diretor Vice-

Presidente Executivo, na preparação, na análise e no 
despacho do expediente

b)  Subsidiar e auxiliar o Diretor Vice-Presidente Executivo 
na preparação de documentos para apresentação 
em eventos internos e externos à EBSERH, com a 
participação da Coordenadoria de Comunicação Social, 
quando for necessário

c)  Manter em bom funcionamento a gestão interna do 
Gabinete da Diretoria, Vice-Presidência Executiva, 
quanto à infraestrutura e ao suporte necessários ao seu 
funcionamento, independentemente de articulação com 
os demais órgãos da Presidência

d)  Participar e monitorar grupos de trabalho e reuniões 
de interesse imediato da Diretoria, Vice-Presidência 
Executiva, quando for necessário 

e)  Redigir, revisar, tramitar e organizar a correspondência 
e outros documentos da Diretoria, Vice-Presidência 
Executiva

19) O Regimento Interno da EBSERH - Empresa Brasileira 
de Serviços Hospitalares – para cumprimento de suas 
competências legais determina expressamente a 
sua estrutura de governança. Para tanto, divide-a em 
Órgãos de Administração, Órgão de Fiscalização e 
Comissões e Comitês e especifica a composição de 
cada um. No que diz respeito aos Comitês, assinale a 
alternativa INCORRETA.
a)  Comitê Gestor de Segurança da Informação e 

Comunicação
b)  Comitê Permanente de Desenvolvimento de Pessoas 

da Sede
c)  Comitê de Gestão de Riscos e Crises
d)  Comitê de Governança do Aplicativo para Gestão dos 

Hospitais Universitários
e)  Comitê de Governança de Tecnologia da Informação e 

Transparência 

20) Conforme disposição do Decreto nº 7.661, de 28 de 
dezembro de 2011 que aprova o Estatuto Social da 
Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares –EBSERH – 
o Conselho de Administração reunir-se-á, mensalmente 
e extraordinariamente, e as deliberações do Conselho 
serão tomadas, respeitando o quórum expressamente 
determinado. Assinale abaixo a alternativa que aponta 
o quórum correto.
a)  As deliberações do Conselho serão tomadas por 

maioria qualificada de votos dos presentes, respeitada 
a presença da maioria absoluta de seus membros

b)  As deliberações do Conselho serão tomadas por maioria 
simples de votos dos presentes, respeitada a presença 
da maioria absoluta de seus membros

c)  As deliberações do Conselho serão tomadas por maioria 
simples de votos dos presentes, respeitada a presença 
da maioria qualificada de seus membros

d)  As deliberações do Conselho serão tomadas por maioria 
absoluta de votos dos presentes, respeitada a presença 
da maioria simples de seus membros

e)  As deliberações do Conselho serão tomadas por 
maioria qualificada de votos dos presentes, respeitada 
a presença da maioria simples de seus membros

LEGISLAÇÃO APLICADA AO SUS

21) O Pacto pela Saúde (2006) foi um marco importante 
na organização do Sistema Único de Saúde. Um de 
seus componentes foi o Pacto pela Vida, que definiu 
entre suas prioridades o fortalecimento da capacidade 
de resposta às doenças emergentes e endemias. 
Considerando essas doenças, assinale a alternativa 
que contém aquela que não foi citada nessa prioridade 
pactuada:
a) Dengue
b) Tuberculose
c) Hanseníase
d) Malária
e) Febre amarela

22) Considerando a lei 8080/90, no que tange à Saúde do 
Trabalhador, analise as afirmativas abaixo e assinale a 
alternativa correta:
I. O texto da lei abrange participação, no âmbito de 

competência do Sistema Único de Saúde-SUS, em 
estudos, pesquisas, avaliação e controle dos riscos e 
agravos potenciais à saúde existentes no processo de 
trabalho.

II. O texto da lei prevê a avaliação do impacto que as 
tecnologias provocam à saúde. 

III. O texto da lei não prevê a garantia, ao sindicato dos 
trabalhadores, de requerer ao órgão competente a 
interdição de máquina, de setor de serviço ou de todo o 
ambiente de trabalho, quando houver exposição a risco 
iminente para a vida ou saúde dos trabalhadores.

a) I, II e III são corretas
b) Apenas I e II são corretas
c) I, II e III são incorretas
d) Apenas I é correta
e) Apenas III é correta

23) A universalidade de acesso aos serviços de saúde em 
todos os níveis de assistência é um dos princípios do 
SUS. O decreto presidencial 7508 de 2011 expressa que: 
o acesso universal, igualitário e ordenado às ações e 
serviços de saúde se inicia:
a) Necessariamente pela Atenção Primária, pelas 

Unidades de Saúde da Família
b) Necessariamente pela Atenção Primária, pelas 

Unidades de Saúde da Família ou Unidades Básicas de 
Saúde

c) Pela Atenção Primária ou pelas Unidades de Urgência 
ou Emergência apenas

d) Pelas Portas de Entrada do Sistemas, nelas incluídos 
os serviços de Atenção psicossocial

e) Pela Atenção Primária apenas, ou excepcionalmente 
pelos serviços especiais de acesso aberto

24) O modelo de Dahlgren e Whitehead dispõe os 
determinantes sociais de Saúde em diferentes camadas, 
segundo seu nível de abrangência, desde uma camada 
mais próxima aos determinantes individuais (exemplos: 
idade e sexo) até a camada mais distal, em que se 
situam:
a) Condições socioeconômicas, culturais e ambientais da 

sociedade 
b) Redes sociais e comunitárias
c) Fatores étnicos e genéticos
d) Condições de vida e trabalho
e) Comportamento e os estilos de vida individuais



4 IBFC_08

25) Segundo a resolução 453 de 2012 do Conselho Nacional 
de Saúde, nos Municípios onde não existam entidades, 
instituições e movimentos organizados em número 
suficiente para compor o Conselho, a representação 
será:
a) Definida pela Secretaria Municipal de Saúde
b) Definida pelo Poder Legislativo
c) Definida em eleição realizada em plenária no Município, 

promovida de maneira ampla e democrática
d) Definida por ato do chefe do Executivo Municipal, em 

caráter temporário, no qual constam os prazos para que 
a representação seja substituída para aquela, prevista 
na Resolução 453 de 2012

e) Definida pela Conferência Municipal de Saúde

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

26) Paciente masculino, 34 anos, sem patologias prévias 
e assintomático, apresentou lesão cutânea em couro 
cabeludo em região parieto occiptal direita de 7 mm de 
diâmetro. Realizou biopsia excisional com diagnóstico 
de melanoma maligno com Bleslow de 3,5 mm, margens 
cirúrgicas livres. Ao exame físico não apresenta 
linfonodos cervicais ou occiptais palpáveis, sem outras 
alterações no exame físico. Assinale a alternativa que 
apresenta a melhor conduta:
a) Observação clínica
b) Ampliação de margens
c) Ampliação de margens e exames de imagem para 

pesquisa de metástase à distância
d) Ampliação de margens, pesquisa de linfonodo sentinela 

e exames de imagem para pesquisa de metástase à 
distância

e) Ampliação de margens, pesquisa de linfonodo sentinela 
e exames de imagem para pesquisa de metástase à 
distância e iniciar quimioterapia imediatamente

27) Assinale a alternativa correta. A neoplasia endócrina 
múltipla do tipo 2A (NEM 2A) é caracterizada 
classicamente por:
a) Carcinoma medular da tireoide, acometimento 

hipofisário e pancreático
b) Hiperparatireoidismo, acometimento hipofisário e 

pancreático
c) Carcinoma medular da tireoide, hiperparatireoidismo e 

feocromocitoma
d) Carcinoma medular da tireoide, feocromocitoma e 

ganglioneuromatose
e) Carcinoma medular da tireoide, hiperparatireoidismo e 

ganglioneuromatose

28) Assinale a alternativa correta. De acordo com a 
classificação do sistema Bethesda para exames 
citológicos da tireoide, a lesão folicular de significado 
indeterminado apresenta o seguinte risco de 
malignidade:
a) 3 a 15%
b) 5 a 15%
c) 15 a 30%
d) 1 a 4%
e) 10 a 30%

29) Paciente do sexo feminino, 45 anos, apresenta dosagem 
de paratormônio (PTH) de 200 pg/ml (referencia de 15 a 
60 pg/ml) e dosagem de cálcio sérico total de 11,5 mg/dl 
(referencia de 8,5 a 10,5 mg/dl). Foi feito diagnóstico de 
adenoma de paratireoide com localização sugestiva em 
topografia de paratireoide inferior direita e submetida 
à cirurgia para a ressecção da mesma, apresenta as 
seguintes dosagens do PTH intra operatório: basal = 
220 pg/ml; 15 minutos = 130 pg/ml; 30 minutos = 160 
pg/ml. Assinale a alternativa que apresenta a hipótese 
diagnóstica e a melhor conduta nesse caso:
a) Trata-se de hiperparatireoidismo terciário, indicado 

paratireoidectomia total
b) Trata-se de hiperparatireoidismo terciário, indicado 

paratireoidectomia total com reimplante parcial da 
paratireoide

c) Trata-se de hipoparatireoidismo terciário, indicado 
paratireoidectomia total

d) Trata-se de hiperparatireoidismo primário, indicado 
coleta em intervalos de tempo maiores para que haja 
queda do paratormônio

e) Trata-se de duplo adenoma, indicado exploração das 
outras paratireoides

30) Assinale a alternativa correta. Paciente masculino 61 
anos, tabagista, apresenta nódulo pré auricular, direito, 
com dor eventual, aumento de tamanho e paresia do 
musculo bucinador direito. Em se tratando de neoplasia 
maligna da parótida, o tipo histológico mais provável é: 
a) Carcinoma mucoepidermoide
b) Carcinoma adenoide cístico
c) Tumor misto de parótida 
d) Ex-adenoma pleomórfico
e) Carcinoma de células mioepiteliais

31) Paciente do sexo feminino, 40 anos, realizou 
tireoidectomia total e apresentou o seguinte anátomo 
patológico: carcinoma papilífero, variante clássica de 
8 mm em lobo direito de tireoide, sem invasão extra 
capsular e carcinoma papilífero, variante folicular em 
lobo esquerdo de tireoide de 9 mm, sem invasão extra 
capsular. De acordo com o consenso da American 
Thyroid Association (ATA), em relação ao tratamento 
com radioiodoterapia (RIT), assinale a alternativa 
correta.
a) Deve ser realizado RIT com dosagem de 100 mCi
b) Deve ser realizado com dosagem de 30 mCi
c) Deve ser realizado RIT com dosagem de 150 mCi
d) Deve realizar esvaziamento cervical e RIT com dosagem 

de 100 mCi
e) Não está indicado tratamento com RIT

32) Sobre o nasoangiofibroma, assinale a alternativa 
incorreta:
a) É predominante no sexo feminino
b) É uma doença benigna com comportamento agressivo 

localmente
c) Sangramento é uma queixa frequente, devido à alta 

vascularização 
d) Surge na adolescência, devido à influências hormonais
e) Entre os tratamentos podemos citar a cirurgia e a 

radioterapia

33) A vascularização do retalho miocutâneo do grande 
peitoral é feita pela artéria:
a) Mamaria interna
b) Peitoral
c) Cervical transversa
d) Toraco acromial
e) Axilar superficial
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34) Paciente de 72 anos, feminina, assintomática, sem 
comorbidades, realizou exames de rotina, com o 
seguinte resultado: Cat 9,5 Cai 4,5 PTH 102 TSH 2,5 T4L 
1,4 U 40 Cr 1,1 25-oh vit D 35, realizado usg abdominal, 
sem alterações. Densitometria óssea com osteopenia 
leve. 

 Assinale a alternativa que apresenta a melhor conduta: 
a) conduta cirúrgica com exploração bilateral
b)  seguimento clinico 
c)  conduta cirúrgica com exploração unilateral, a depender 

de exames localizatórios  
d)  reposição de vitamina d  
e)  solicitar exames de imagem para fechar o diagnóstico

35) Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 
correta sobre contraindicações para laringectomia 
parcial. 
I. acometimento de 1 unidade funcional da laringe 
II. acometimento das 2 aritenoides 
III. doença pulmonar grave 
IV. comprometimento de cricoide
V. comprometimento de cartilagem tireoide 
a) I, II, III 
b)  II, IV, V 
c)  II, III, V
d)  III, IV, V 
e) I, IV, V 

36) Paciente submetida à tireoidectomia total há 1 ano por 
carcinoma papilífero de tireoide T2N0M0. Após 4 meses 
da cirurgia, apresentava tireoglobulina (Tg) de 1,2 ng/
ml, anti tireoglulina (ATg) 80 U/ml e TSH 1,3 U/ml T4l 
1,1 ng/dl

 Exames de seguimento:
 Tg < 0,2 ng/ml, ATg 315 U/ml, TSH 2,5 U/ml T4l 1,5 

ng/dlusg cervical: linfonodo de 1,5cm, em nível VI, 
arredondado, sem hilo evidente.

 Assinale a alternativa que apresenta a conduta correta: 
a) punção aspirativa por agulha fina do linfonodo, 

considerando característica ultrassonográfica suspeita 
e antitireoglobulina aumentada

b)  seguimento, considerando características benignas do 
linfonodo ao exame de imagem 

c)  solicitar tomografia para complementação 
d)  seguimento, considerando tireoglobulina negativa
e)  esvaziamento cervical do nível VI, considerando alta 

probabilidade de malignidade  

37) Paciente masculino, 32 anos, queixa-se de nódulo 
cervical à direita, de crescimento progressivo, notado 
há 1 mês. Hábitos: tabagista ativo, nega etilismo. 

 Ao exame físico: 
 Oroscopia sem alterações. 
 Laringoscopia direta sem alterações pescoço: nódulo 

de consistência fibroelastica em nível II à direita. 
 Realizada punção aspirativa por agulha fina, que 

mostrou conteúdo cístico, com cristais de colesterol.
 Assinale a alternativa que apresenta o diagnóstico mais 

provável:
a)  linfonodo reacional 
b)  carcinoma epidermoide metastático 
c)  metástase de carcinoma papilífero de tireoide 
d)  cisto branquial de 2º arco 
e)  cisto branquial de 4º arco  

38) Paciente de 18 anos, queixando-se de nódulo cervical 
anterior de crescimento progressivo. Nega perda de 
peso ou outros sintomas. Refere diagnóstico recente 
de hipertensão arterial, em uso de 2 medicamentos 
anti-hipertensivos no momento. 

 Está acompanhado do irmão de 26 anos, que apresenta 
hábito marfanoide. 

 Ao exame físico: 
 Pressão arterial 165x100 mmHg
 Oroscopia: língua multinodular, sem outras alterações 
 Pescoço: tireoide palpável, com nódulo de 2cm em 

lobo direito.
 Assinale a alternativa que apresenta o diagnóstico 

sindrômico provável e a etiologia do nódulo cervical:
a)  nem 1; Adenoma de paratireoide 
b)  nem 1; Carcinoma medular de tireoide 
c)  nem 2a; Carcinoma medular de tireoide 
d)  nem 2b; Adenoma de paratireoide 
e)  nem 2b; Carcinoma medular de tireoide 

39) Paciente feminina de 35 anos, com achado incidental de 
nódulo tireoidiano em usg. Irmã falecida por câncer de 
tireoide, não tem informação sobre o tipo histológico. 
Solicitados exames laboratoriais que evidenciaram: 
TSH 1,7 mU/l T4l 1,2 ng/dl PTH 38 pg/ml  CA total 8,8 
mg/dl  calcitonina 250 pg/ml.

 Ultrassonografia cervical: tireoide com nódulo único em 
lobo direito de 2,0 cm. Ausência de linfonodomegalia 
cervical. 

 Assinale a alternativa que apresenta qual o diagnóstico 
provável e a conduta respectivamente: 
a) carcinoma medular de tireoide; Tireoidectomia total com 

esvaziamento cervical nível VI 
b)  carcinoma papilífero de tireoide; tireoidectomia total 
c)  carcinoma medular de tireoide; tireoidectomia total
d)  carcinoma medular de tireoide; tireoidectomia total com 

esvaziamento cervical nível VI e II a IV bilateral 
e)  carcinoma papilífero de tireoide; Tireoidectomia total e 

esvaziamento cervical nível VI 

40) Assinale a alternativa correta. A fratura de face, 
classificada como Le Fort II, é caracterizada por:
a) Fratura do terço médio e inferior da face, acometendo 

a porção inferior dos ossos nasais, processo frontal da 
maxila até os lacrimais, rima infraorbital, na junção do 
malar e da maxila, descendo obliquamente até a fissura 
pterigomaxilar

b) Fratura do terço médio da face, acometendo a porção 
inferior dos ossos nasais, processo frontal da maxila 
até os lacrimais, rima infraorbital, na junção do malar 
e da maxila, descendo obliquamente até a fissura 
pterigomaxilar e fratura dos malares e do arco zigomático 

c) Fratura do terço médio da face que acomete a frente 
da maxila e envolve as suturas zigomaticofrontal, 
maxilofrontal nasofrontal, os assoalhos das órbitas, a 
etmóide e o esfenóide

d) Fratura do terço médio da face que se inicia na porção 
inferior da abertura piriforme, cruza a fossa canina e se 
encaminha posteriormente até a fissura pterigomaxilar

e) Fratura do terço médio, acometendo a porção inferior 
dos ossos nasais, processo frontal da maxila até 
os lacrimais, rima infraorbital, na junção do malar 
e da maxila, descendo obliquamente até a fissura 
pterigomaxilar
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41) Paciente masculino, de 34 anos, apresenta múltiplos 
nódulos cervicais de até 3 cm de diâmetro, obstrução 
nasal e otites de repetição. Realizou biópsia, por 
punção aspirativa por agulha fina, com diagnostico 
de tumor pouco diferenciado. Assinale a alternativa 
que apresenta a principal hipótese diagnóstica e o 
tratamento mais indicado:
a) Câncer de nasofaringe; esvaziamento cervical e 

radioterapia no tumor primário
b) Carcinoma indiferenciado de tireoide; tireoidectomia 

total com esvaziamento cervical
c) Câncer de rinofaringe; radioterapia no sitio primário e 

metástases cervicais
d) Câncer de rinofaringe; tratamento cirúrgico no sitio 

primário e esvaziamento cervical
e) Carcinoma indiferenciado de tireoide; radioterapia 

cervical e quimioterapia

42) Paciente com história de hipertireoidismo fazendo 
uso de tiamazol (Tapazol®) 20 mg por dia há 4 meses, 
apresenta queixa de taquicardia e emagrecimento. Ao 
exame físico apresenta tireoide aumentada de volume, 
frequência cardíaca de 110 batimentos por minuto 
e pressão arterial de 130 x 60 mmHg e tremores de 
extremidades. Exames laboratoriais: TSH 0,01 mU/l; T4l 
2,0 ng/dl, T4 total 14 g/dl beta-HCG urinário positivo. 
Assinale a alternativa que apresenta a melhor conduta 
para a paciente em questão:
a) Ablação da tireoide com radioiodoterapia
b) Aumentar a dose de tiamazol
c) Tireoidectomia total o mais breve possível 
d) Trocar tiamazol por propiltiouracil e ajustar dose
e) Manter dose de tiamazol e repetir exames em 1 mês 

43) Sobre os tumores congênitos no pescoço, assinale a 
alternativa incorreta.
a) A fistula do ducto de tireoglosso é secundaria à 

manipulação/infecção 
b) Dentre as anomalias do arco branquial são as mais 

comuns as do segundo arco
c) As anomalias do primeiro arco também são conhecidas 

como sinus pré auriculares
d) A ressecção cirúrgica do higroma cístico tem grande 

chance de recidiva
e) O carcinoma papilífero em cisto de tireoglosso tem 

incidência entre 5 a 10%

44) Sobre a angina de Ludwig, assinale a alternativa correta.
a) A principal etiologia é por infecção das amigdalas 

palatinas
b) Apresenta barreiras anatômicas que impedem a rápida 

disseminação
c) Deve iniciar tratamento antibiótico empírico com 

cobertura para cocos gram positivos e anaeróbios
d) A drenagem deve ser realizada em casos específicos e 

localizada
e) Raramente se identifica a causa da infecção 

45) São indicações para realização de cricostomia, exceto:
a) Grande sangramento da cavidade oral
b) Trauma laríngeo
c) Traumatismo raquimedular grave ao nível do pescoço 
d) Trauma de face grave
e) Pacientes com antecedente de intubação oro traqueal 

difícil

46) Paciente masculino, tabagista e etilista, apresenta 
disfonia há 2 meses. Realizou laringoscopia direta que 
evidenciou tumor em seio piriforme direito de 3 cm no 
maior eixo e paresia de prega vocal direita. Apresenta 
linfonodo aumentado em nível II direito de 2 cm de 
diâmetro de consistência endurecida. Tomografia 
computadorizada de laringe mostra invasão mínima 
em cartilagem tireoide e necrose central em linfonodo 
cervical direito em nível II. A melhor conduta para esse 
paciente é:
a) Laringectomia total e faringectomia parcial e 

esvaziamento cervical radical ou radical modificado à 
direita

b) Laringectomia horizontal e faringectomia parcial e 
esvaziamento cervical radical ou radical modificado à 
direita

c) Radioterapia exclusiva
d) Laringectomia total e faringectomia parcial e 

esvaziamento cervical dos níveis II a IV à direita
e) Faringectomia parcial e preservação da laringe e 

esvaziamento cervical radical ou radical modificado à 
direita

47) Assinale a alternativa que apresenta quais estruturas 
nervosas estão envolvidas na otalgia reflexa no tumor 
de hipofaringe:
a) Nervo glossofaríngeo, gânglio jugular e nervo 

auriculotemporal
b) Nervo lingual, gânglio de Gasser, nervo auriculotemporal
c) Ramo interno do nervo laríngeo recorrente, gânglio de 

Gasser e nervo auricular de Arnold
d) Ramo interno do nervo laríngeo superior, gânglio jugular 

e nervo auricular de Arnold
e) Nervo glossofaríngeo, gânglio de Gasser e nervo 

timpânico de Jacobson

48) Paciente do sexo masculino, 58 anos, tabagista, 
apresenta lesão vegetante em porção mediana de 
lábio inferior de 1,3 cm no maior eixo, sem linfonodos 
palpáveis em região cervical. Realizou biopsia incisional 
com diagnóstico de carcinoma espinocelular invasivo 
grau II. Assinale a alternativa correta que indica a 
melhor conduta para esse paciente:
a) Ressecção do tumor e fechamento com retalho V-Y ou 

retalho em “V” e esvaziamento cervical supraomohioideo 
bilateral

b) Ressecção do tumor e fechamento com retalho V-Y ou 
retalho em “V” sem esvaziamento cervical

c) Ressecção do tumor e fechamento com retalho Abbe-
Estlander e esvaziamento cervical supraomohioideo 
bilateral

d) Ressecção do tumor e fechamento com retalho Abbe-
Estlander sem esvaziamento cervical

e) Ressecção do tumor e fechamento com retalho Abbe-
Estlander e esvaziamento cervical níveis I e II bilateral
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49) Paciente masculino 54 anos de idade, sem história 
de tabagismo, apresenta lesão verrucosa em dorso 
de língua oral à direita de 2,3 cm no maior eixo, sem 
linfonodos cervicais palpáveis. Realizou biopsia 
incisional com diagnóstico de carcinoma verrucoso. 
Assinale a alternativa que apresenta a melhor conduta 
nesse caso:
a) Radioterapia exclusiva
b) Radioterapia e quimioterapia
c) Ressecção da lesão com análise das margens cirúrgicas
d) Ressecção da lesão com análise das margens cirúrgicas 

e esvaziamento cervical supraomohioideo
e) Ressecção da lesão com análise das margens cirúrgicas, 

esvaziamento cervical supraomohioideo e radioterapia/
quimioterapia adjuvante

50) Assinale a alternativa correta. A vascularização do 
retalho supra clavicular é proveniente da artéria:
a) Axilar
b) Mamaria
c) Escapular dorsal
d) Subescapular
e) Cervical transversa
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